# 世博会上遇见了自己的"天使"

□口述:宗超 记录:一帆

爱情的缘分真的很奇妙,8年前2010年世博会上宗超母亲的意外走失却促成了宗超和屏玉的缘分,这突然降临的缘分是如此的美好,是对善良、对热心、对付出的最大回报。

现在人们常说:和谐、美好的社会需要正能量!人们的感情和婚姻世界里也同样如此,同样呼唤着正能量,我相信:爱情这道大餐除了有荷尔蒙、外表气质、异性相吸、性格互补和包容珍惜等等食材之外,再配上美好和善良这两样调料,将会变得更加可口美味。

### 父母去世博园玩,母亲走失了

说起我和我太太屏玉的相识, 很有戏剧性,正像电视或电影里演 绎的桥段一样,男女主人公本来就 像两条平行线,却在一次意外的场 合见面,一见钟情,幸福地交织在 一起。与她相知到相恋,我不但要 感激自己的父母,还要感激党、国 家和上海市政府。不要以为后一句 是我的空话、套话, 因为我俩是在 8 年前的 2010 年上海世博会上认 识并走到一起的,她当时是一名世 博会的志愿者,俗称"小白菜", 如果不是国家在上海召开了举世瞩 目的世博会,如果她不是世博会的 "小白菜",又怎么能帮助在世博园 里走失的母亲脱离困境呢? 如果她 不是世博会的"小白菜", 我和她 至今还只是素不相识的路人。

当时我在沪上一家计算机公司 任软件工程师,对于自己那时只是 刚毕业4年的职场新人来说,工作 环境和待遇挺不错的。在普陀区租 了一套1室1厅的房子,也算安家 了。

言归正传,这事得从2010年的6月说起,举世瞩目的2010年世博会在上海开幕了,我把远在浙江舟山的父母给接到了上海,父母在那一年已经60多岁了,他们只是渔民,没过过什么好日子。一是趁上海天气没热起来时让他们去看

看世博会,二是他们那年也是头一次来上海,见见世面,也看看大上海的繁华。

于是,我给父母买了世博门票,老两口那天一大早高高兴兴地出发了。而我没办法,要上班嘛。那天中午我正在公司工作,突然接到父亲的电话,他在电话那头焦急地通知我,说母亲和他在世博园失散了,园里人太多了,又突然下起了大雨,人们都四散奔走。父母亲眼睛都花了,一没注意两人就失散了。我一听呆在那里,母亲年纪大了,没读过什么书,脑袋反应慢,忘性大,又没有手机,这可怎么办才好?

虽然自己也非常着急,但又劝父亲别着急,慢慢找,说着说着,我灵机一动说你去找园里广播吧,那样效果肯定好。父亲也连声说好,忙又安慰我两句,挂下了电话。母亲平时就不认路,身上又一无所有,既没带钱又没拿家门钥匙,它们都在父亲身上,母亲又肯定找不到家。联想起平时在街头或小区电线杆上张贴的寻人启事,我不禁连打寒战。本来高高兴兴地游园去,现在出了这么大的事,这可怎么办?!

当时的我心急火燎,只好向部门经理请了假,不过领导非常通情达理,听了我的情况后非常慷慨地批准我一下午自由活动。

# 在"小白菜"帮助下,母亲找到了

刚跑出公司大门,父亲又打来 电话了,说母亲找到了。原来是世 博园里的一名女志愿者看到母亲在 雨中一个人四处叫喊着父亲的名 字,显然是和亲人失散了,于是主 动走上前去递给母亲一柄雨伞,还 陪母亲到园区广播站,广播立刻播 放寻人启事,正着急的父亲听后连 忙赶到约定地点,终于见到了母 亲。父母满口感谢那个好心肠的小 白菜, 而她则谦虚地表示这不算什 么。突然一个电话把她匆匆叫走 了,母亲后来才想起来那个小白菜 借给自己的雨伞没还给她。我这才 松了一口气,说让父母在园里等着 我,我马上过去。

到了世博园和父母见了面,母亲对那个小白菜赞不绝口,夸她不但人长得水灵,而且和蔼可亲,特别有耐心,同时递给我一柄紫色雨伞,也许是我对它素未谋面的女主人心存好感又满怀感激,连带着爱屋及乌,觉得它的色调很是高雅,味道还带着主人的清香。

不过世博园里人山人海,也有众多的小白菜,到哪里去找呢?根据母亲的回忆,她是在园区 C 区马路旁和那个小白菜遇上的,她长有一张瓜子脸,眼睛大大的,梳着披肩发,喜欢笑,一笑就露出两酒窝,身高大约 1.65 米左右。根据这些线索,我们就开始在 C 区进

行拉网式搜索,可惜没见到她本人。后来遇到"小白菜"就走上去请她们帮助找那名"小白菜",从那些"小白菜"口里得到了她的大概情况,她就是屏玉,是华东师大的研究生。"那她人呢,到哪去了?"我急切地问。她们都摇摇头,纷纷说不清楚,屏玉的手机她们也不知道。哎,这次看来是见不上了,但我们以后一定要见的,一来表达自己的感谢之情,二来还伞,于是决定到周六还会来找这位"小白菜"。

我这次未曾亲见她,更对神秘的她充满着好奇。那天整个下午和晚上我们在园区玩得很愉快,见识了各个馆的特色和当今世界最新的科技水平,觉得真是不虚此行,中午和晚上吃饭也是在园区吃的,看着父母久违的笑容,我心里也挺惭愧的,这么多年和他们聚少离多,很少有机会陪着他们开心地游玩,而因为寻找这名好心的"小白菜",我又陪父母难得地聚在一块。当时我在心里对神秘的她说:你又做了件好事呀!但愿我们下次来时能见到你!

到那个周六虽然只有几天功夫,但因为太想见到她,我感觉到了度日如年的滋味。也曾嘲笑自己:你这是怎么了,也不是从来没有谈过恋爱,怎么比相亲还要紧



贰柒 制图

手记>>>

# 天使般的女孩 运气不会差

电影《夜孔雀》里面有句台词,"爱永远是突然降临的;只有从来没有爱过的人,才会以为爱是一种感情渐变的过程。爱是一种天赋。"宗超和屏玉这一对恋人相遇后互有好感,相信宗超对屏玉能一见钟情,除了她漂亮的长相和优秀的学识外,更令他心动的是屏玉的善良、热心和美好。

屏玉就属于那种天使般的女孩,只要这类的好女孩在感情世界里有一双"慧眼",离坏男人或渣男远一点,那么她们的运气通常不会差,总有一些好男人能够发现她们的善良、热心、聪颖、贤惠等等一些身上的闪光点,就能够非常珍惜,愿意花一辈子照顾、呵护她,那她们肯定会得到属于自己的爱情,幸福快乐一辈子。

## 我终于见到这位"小白菜"

我以前谈过一个女朋友,她是大学同学,谈恋爱时也曾花前月下,也曾海誓山盟,曾认为她是今生我的另一半,以后的孩子他妈,陪我度过后半生的女人……结果怎么样:她为了一个网上相识的会甜言蜜语的男孩,刚毕业后就义无反顾地踏上了西行的列车。所以我们分手的那年冬天,对我来说是一个痛彻心扉的严冬。

谁说男人没做过和女人同样的爱情美梦?当我还是没经历过爱情的大男孩时,也对未来的感情对象充满着阳光般的向往:和心爱的人一起度过一生,哪怕路程再艰险、再遥远也不会累。这样的爱情是我、或者是很多年轻人终其一生所追求的。期望未来的一个神圣日子里,在一个晴朗的日子,在自己的结婚典礼上,男人和女人幸福地走上红地毯。男人把神圣的结婚戒指戴在自己新娘的手上,对她说:选来选去,才觉得我才是送你最好的礼物,我现在把自己送给你……可是这些对爱情的不切实际想法越来越远,在现

在社会实际的择偶观面前是那么的可笑! 经历了一次感情的不如意, 那些王子遇到公主似的一见钟情对我来说很是缥缈。

但是自从我遇到屏玉后,对一见钟情却深信不疑, 我幸运地遇到了看一眼就被吸引住的爱人。我们相识 之后的每一天,对我俩来说,都是浪漫的情人节。

6月12日,星期六,这一天在我的万般期盼中姗姗来迟了。我和父母早早地就等在园区大门口,在C区搜索时,我离老远就看见了她,一个清秀的"小白菜"正在十字路口给两拨游客耐心地讲解着什么。她额头上满是汗珠,听完游客的问询后,一边讲解一边笑,两只可爱的酒窝在笑中突现,大大的眼睛忽闪忽闪着……

不等我们说明了来意,她却认出了我的母亲。当我们连声表示感谢时,她还是挂着招牌似的笑容,而我想要她的手机号码,说等她有时间时我一定要请吃饭以示谢意,她留了自己的号码,不过却说:吃饭就免了,是自己应该做的。这时母亲紧抓着她的手,连声要求着,看老人这么坚持,她只好答应去赴宴。

第二天我就打电话约她,令我惊喜的是她那天休息,她爽快地答应了我见面的请求。这是我们第一次单独见面,这次不经意的见面,是我俩爱情的开始。

### 我和善良的屏玉一见钟情

见面后我俩感觉很舒服,没有一丝的陌生感。她是上海本地人,那年26岁。吃完饭后,我提出送她回学校宿舍,她毫不犹豫就答应了。我们没有坐车,就一直沿着马路走。,我和她有谈不完的话,不知不觉,我们已走了二十几站路。到她住的宿舍楼下后,她关切地问了一句: "你累了吧?"我竟然脱口而出: "和爱的人一起走,哪怕再远也不会累的。"

说完这句话,我愣了,这话说得太唐突了,也不知道她有没有男朋友?我偷偷看了她一下,她正看着我,满面害羞。我的脸不由阵阵发烧,暖意开始在我心中荡漾。反正已经到这步了,索性就把话挑明了吧,问道:"屏玉,你有男朋友吗?"她愣了一下,下意识问一句:"问这干嘛?""如果没有,做我女朋友吧!""现在做决定是不是有些太快了?让我们再彼此观察一段时间好吗?"她又小声补充道:"我没男朋友,也没谈过恋爱,不是我不愿意,我也……很满意今天的见面,以后咱们处处看看彼此合不合适,你说好吗?"我激动得跳起来。那天晚上,我失眠了。这难道就是一见钟情?

自从那天起,直到随后的三个月里,我总是不断地给屏玉惊喜,一个个晚上,当她汗流浃背地在世博园里为旅游者服务时,我总是在下班后马不停蹄地赶到她身后送到冷饮和慰问;当她清晨刚打开手机时,总能收到我的第一声问候;当她安然人睡前,我总会用短信给她道一声晚安。而我在紧张工作之余,翻她的温馨又充满趣味的短信成了自己缓解紧张情绪的温暖剂。我知道,她和我一样,彼此在心里偷偷埋下了爱情的种子。

那年 8 月 16 号是浪漫的七夕情人节。一大早, 当屏玉还没起床时,就收到了我发来的短信: "亲爱 的,请你 10 分钟后在宿舍门口等我好吗?"

她匆匆起床,当她刚到宿舍门口的一刹那,呆住了,出现在她眼前的是一大束鲜艳欲滴的玫瑰、两大盒巧克力和我的笑脸。她当时就笑了,那时我知道自己已不需要任何的表白,因为屏玉甜蜜的笑足以让盛开的玫瑰逊色,已经永远地印在了我的心里。

一天,屏玉突然说,"有个伴儿真好。"我抬起头,她正微笑地看着我,我俩深情地望着对方,我们都知道,我们会一直这样走下去,幸福地走下去……

如今8年过去了,我和屏玉修成了正果,成立了家庭,有了可爱的女儿。我要感谢上海世博会。